
ერთიანი ეროვნული გამოცდები ისტორიაში (2020) - II ვარიანტი 

სულ 60 ქულა 

 

1-18 - თითოეული დავალება 1 ქულით ფასდება 
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19. სულ 4 ქულა 

19.1.   ნიკოპოლის - 1 ქულა 

19.2.  შეტევაზე გადავიდნენ  - 1 ქულა 

19.3.  უბრძოლველად დატოვეს ბრძოლის ველი//უკან დაიხიეს - 1 ქულა 

19.4. დუნაიზე გემები  ეგულებოდათ - 1 ქულა 

 

20. სულ 4 ქულა 

20.1. ქაღალდის ფული//ფული - 1 ქულა; ილუსტრაციაზე წერია ბონი - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

თუ 20.1. დავალების პირველ ნაწილში დაშვებულია ფაქტობრივი შეცდომა და შეფასება 0 

ქულაა, მაშინ დასაბუთებაც 0 ქულაა.  



20.2. - საქართველოს დემოკრატიული რესპუბლიკა - 1 ქულა; ილუსტრაციაზე მოცემულია 

დემოკრატიული საქართველოს არსებობის თარიღი//თარიღები - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

თუ 20.2. დავალების პირველ ნაწილში დაშვებულია ფაქტობრივი შეცდომა და შეფასება 0 

ქულაა, მაშინ დასაბუთებაც 0 ქულაა.  

 

21. სულ 11 ქულა 

21.1. XV საუკუნის - 1 ქულა 

21.2. ტრაპიზონის იმპერია - 1 ქულა 

21.3. ბელგრადთან ბრძოლა -1 ქულა 

21.4. ბოსნია -  1 ქულა 

21.5. ყირიმის სახანო  - 1 ქულა 

21.6. ჯეჰან-შაჰთან - 1 ქულა; 1444 წელს - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

21.7. უნგრეთიდან - 1 ქულა; ვლახეთიდან - 1 ქულა;  სულ 2 ქულა 

21.8. მონკასტრო - 1 ქულა; კაფა - 1 ქულა; სულ 2 ქულა 

 

22. სულ 2 ქულა 

დარიოსთან დაზავების მომხრე - ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული არგუმენტი, 

რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

დარიოსთან დაზავების მოწინააღმდეგე - ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული არგუმენტი, 

რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

 

23. სულ 2 ქულა 

ვახტანგის მიერ ისლამის მიღების მომხრე - ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული 

არგუმენტი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

ვახტანგის მიერ ისლამის მიღების მოწინააღმდეგე - ლოგიკური, მკაფიოდ ჩამოყალიბებული 

არგუმენტი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა 

 

 

 



24. სულ 2 ქულა 

24.1. ლოგიკური შედეგის დასახელება, რომელიც არ შეიცავს  ფაქტობრივ შეცდომას – 1 ქულა 

24.2. ლოგიკური პასუხი და შესაბამისი არგუმენტი, რომელიც არ შეიცავს  ფაქტობრივ 

შეცდომას - 1 ქულა 

 

25. სულ 17 ქულა 

25.1 მეფის // თეიმურაზის სიძეობამ - 1 ქულა 

25.2 ოსმალეთს - 1 ქულა 

25.3 კაცი არ დარჩა, რომ არ დაჭრილიყო// მრავალი თავადი დაიღუპა - 1 ქულა 

25.4 სვიმონი - 1 ქულა 

25.5 იმერეთის მეფესა და დადიანს მტრობა აქვთ - 1 ქულა 

25.6 ქართლ-კახეთის  -  1 ქულა 

25.7 ზურაბ ერისთავი  - 1 ქულა 

25.8 ისლამის მიღება - 1 ქულა 

ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა;  სულ 2 

ქულა 

25.9 მოკლა ათაბაგი, ეახლა ხონთქარს, ისლამი მიიღო - 2 ქულა 

სამი (3) ქმედების დასახელება - 2 ქულა; ორის (2) - 1 ქულა. 

25.10 იმერეთის მეფე გიორგი და საფარ-ფაშა - 1 ქულა 

ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას  - 1 ქულა;  სულ 2 

ქულა 

25.11 მოურავის ზურაბთან დაპირისპირება - 1 ქულა 

ზურაბმა და მეფემ მოიგეს - 1 ქულა;   სულ 2 ქულა 

25.12 სვიმონი - 1 ქულა 

ლოგიკური პასუხი, რომელიც არ შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას - 1 ქულა;  სულ 2 

ქულა 

 


